

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 147 (8620)

Воскресенье, 24 июля 1966 г.

Цена 2 коп.



ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ И ИСПОЛКОМ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЮТ ВСЕХ ТОРГОВЫХ РАБОТНИКОВ С ПЕРВЫМ ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ.

ЖЕЛАЕМ ВАМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, ИЗЫСКАНИЯ НОВЫХ ПРОГРЕССИВНЫХ ФОРМ ТОРГОВЛИ И ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ, КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, БОДРОСТИ И БОЛЬШОГО ЛИЧНОГО СЧАСТЬЯ.

ГК КПСС
ГОРИСПОЛКОМ



У НАС, В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

Романтика рядом



Недавний ученик 21-й школы Юрий Жук не стал искать романтики на стороне. Он пошел на строительство комбината костюмных тканей. Попросился в молодежную бригаду Валентина Слюнина учеником каменщика.

Несмотря на молодость, Юрия уважают в бригаде за трудолюбие и веселый характер. Комсомольцы бригады выбрали его своим вожаком.

Вместе с бригадиром Юрий думает организовать на стройке ударный комсомольско-молодежный коллектив.

— Надо чтобы не только на словах стройка называлась ударной комсомольско-молодежной, а и на деле, — говорит он.

На снимке: Юрий ЖУК.

НА НОВЫЙ МЕТОД

Праздник работников советской торговли... Труженицы магазина № 18 узнали о нем в дни ревизии, которая проводилась у них по их же просьбе. Небольшой дружный коллектив продавцов, возглавляемый Галиной Владимировной Фадеевой, переходил на новый метод отмера шерстяных тканей. Для этого было необходимо пересмотреть наличие материала, а заодно провести соответствующую дезинфекцию складского помещения.

И девушки-комсомолки активно подключились к делу. Они перебрали и пересчитали не один километр тканей, завели собственные журналы учета работы поновому. А новое заключалось в том, что костюмная ткань замерялась в свободном положении без какой-либо натяжки на магазинный метр. Этим самым устранялись те недочеты, что возникали подчас раньше при продаже шерстяной материи: купленный отрез оказывался короче при измерении в швейной мастерской.

Новому методу радовались все, но особенно были довольны начинающие работницы прилавка Марина Мавлюшова и Наташа Илюк. Спросите почему? Да потому, что

делать полезное, что-то приятное людям научила их школа, затем техникум и, наконец, самая строгая и самая чуткая наставница Галина Владимировна Фадеева. Заведующая личным примером убеждает их в том, как высока и почетна обязанность продавца, она нередко сама обслуживает посетителей магазина. И делает это вежливо, с каким-то особенным тактом. И девушки учатся у старшего продавца, за плечами которого около 20 лет стажа в системе орс и немалый опыт партийной работы.

А когда пришла весть о празднике — Дне работника советской торговли, Галина Владимировна собрала всех подруг и вместе с ними решила работать еще лучше, чтобы выполнить государственное задание по всем показателям. Слово скромных тружениц не расходится с делом. Они аккуратно выполняют дневной план — 1,600 рублей и думают успешно закончить месяц при обязательном соблюдении главного критерия труда, каким являются вежливость и еще раз вежливость при обслуживании горожан.

Покупательницы Екатерина Фомина, Таисия Салтыкова и многие, многие другие поздрав-



ляют тружениц магазина «Ткани» с наступившим праздником и желают им впредь еще больших успехов в труде и в личной жизни.

Мы целиком поддерживаем их, написав эти строки.

Г. КИМ.

На снимке: (слева направо): Марина Мавлюшова, Галина Владимировна Фадеева и Наташа Илюк производят отмер тканей по новому методу. Фото автора.

С душой к делу

Магазин «Природа» самый молодой в нашем городе.

Здесь всего два продавца: Посканова Вера Григорьевна и Якишина Александра Сергеевна. План второго квартала магазин выполнил на 126 процентов. В июле тоже работает с перевыполнением задания. А в работе большие трудности, так как нет постоянной производственной базы. Вере Григорьевне приходится быть заготовителем товаров, вести переписку и делать заявки в различные базы нашей страны.

Чтобы дать квалифицированную консультацию по уходу за птицами, рыбами, ежами и другими живыми существами, продавцам приходится много работать над собой, следить за литературой.

В магазине часто можно видеть прекрасные букеты живых цветов, которые пользуются большим спросом у покупателей. Кроме «Зеленстрой», который поставляет пока еще узкий ассортимент цветов, Вера Григорьевна знает все адреса лучших цветоводов-любителей и сама закупает у них цветы.

Четырех месяцев еще не работает коллектив магазина «Природа», но сколько он уже доставил радости взрослым и особенно детям! В праздник работников торговли хочется пожелать Александру Сергеевну и Вере Григорьевне новых успехов в их работе.

Т. ЖУКОВА,
инструктор ГК КПСС.

Награды работникам связи

У них скромные, но крайне необходимые профессии. Ежедневно почтальон приносит нам газеты и журналы, с нетерпением ждем, когда он порадует письмом. День и ночь дежурят на коммутаторах телефонистки. А чтобы связь была нормальной, необходимо

вмешательство и монтажеров, и линейных рабочих и других, которых мы объединяем под одним понятием — работники связи.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 июля 1966 года передовые труженики этой скромной профессии

удостоены правительственных наград. Среди них и работники связи нашего города.

Почтальон Анна Николаевна Устюжанина награждена орденом Трудового Красного Знамени. Ордена «Знак почета» удостоена начальник отделения узла связи Галина

Ивановна Ходакова. Старший инженер районного узла связи Владимир Михайлович Швалев награжден медалью «За трудовое отличие».

От души поздравляем вас, дорогие товарищи, с высокими правительственными наградами.

СЛЕТ ДРУЖИННИКОВ

Люди с красными повязками! Это они после напряженного трудового дня по вечерам выходят на улицы города и зорко охраняют покой граждан.

21 июля дружинники собрались на свой городской слет. О работе добровольных народных дружин города им рассказывала секретарь ГК КПСС М. П. Жердева.

Извещение

24 июля в 17 часов в парке им. М. Горького будет прочитана лекция о международном положении. Читает кандидат юридических наук В. И. Игнатов (г. Москва).

100 ЛЕТНИЙ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

В СКВЕРЕ, у железнодорожного вокзала, стоитobelisk, открытый 1 мая 1921 года в память расстрелянных после Мартовского восстания рабочих-железнодорожников. В братской могиле похоронен и Аркадий Федорович Иванов. Это — видный революционер, член партии с 1903 года, 22-летним студентом Петербургского университета он вступил в РСДРП, был делегатом одного из съездов партии, проходивших за границей.

За революционную деятельность Иванов ссылают в Нарым. Февральская революция застаёт Аркадия Федоровича в Томске. Опытный и талантливый организатор, закаленный боец партии принимает активное участие в установлении Советской власти в Сибири.

После победы Октябрьской революции Иванов член Центросибиря, комиссар финансов. В 1918 году избирается в члены ВЦИК Советов.

Обманутый реакционным офицерским составом, действовавшим по указке иност-

ранных империалистов, чехословацкий корпус начал вооруженный мятеж в мае 1918 года на территории Сибири. Начался трудный период в истории нашей Родины, о котором В. И. Ленин говорил: «Весь вопрос о существ-

ПОГИБЬ ЗА ДЕЛО НАРОДА

вовании Российской Социалистической Федеративной Советской Республики, весь вопрос российской социалистической революции свелся к вопросу военному». (В. И. Ленин, Соч., т. 28, стр. 7. Изд. 4).

Против десятков тысяч до зубов вооруженных врагов Советов Сибири могли выставить лишь сравнительно небольшие отряды слабо вооруженных рабочих и красногвардейцев. Тем не менее, красногвардейские отряды Сибири оказали сопротивление продвижению белочехов и выступлениям кулаков в дерев-

нах. Центросибирь, ее Центральный Комитет пытались мирным путем уладить конфликт. 31 мая 1918 года на имя А. Ф. Иванова был выдан мандат, подписанный Председателем Центросибиря Н. Н. Яковлевым, дающий право на ведение переговоров с чехословаками.

Переговоры оказались безрезультатными. Иванова в Красноярске арестовывают, и в сентябре 1918 года переводят в Томскую тюрьму, а от-

роны мужа, Н. Г. Котов, известный советский художник, родственник Ивановой, так описывает события тех лет: «Контрразведчик применял все способы, чтобы заставить А. А. Иванову отказаться от похорон. Деликатно упрощивал, уговаривал, грозил, но не достиг успеха».

В окружении конвоя из двух десятков всадников, глубокой ночью, прибыла жена в березняк — место рас-

стрела мужа. Лицо Аркадия Федоровича было жестоко изуродовано: левая сторона представляла сплошной кровоподтек, очевидно, от удара прикладом. Прямо под носом зияла пулевая рана, такая же рана под правым глазом.

Родственники похоронили его на рудничном кладбище. Их сразу выдворили с рудника. После окончания гражданской войны трудящиеся города перенесли останки замученных в братские могилы. Под одним из таких памятников покоится прах замечательного человека, пламенного борца-ленинца — Аркадия Федоровича Иванова.

И сегодня, в преддверии славного 50-летия Советской власти, трудящиеся нашего города чтят светлую память тех, кто отдал свою жизнь за народное дело, за Советскую власть.

С. ХОРОШЕВСКИЙ, научный сотрудник краеведческого музея.

На снимке: членский билет А. Ф. ИВАНОВА, подписанный Я. М. Свердловым, выдан в 1918 году.

туда, 24 октября, вместе с другими заключенными вывозят в Кольчугино. Здесь он был зверски убит, под предлогом «попытки к бегству».

Расстрел группы большевиков во главе с А. Ф. Ивановым возмутил общественность. Жене Ивановой удалось добиться разрешения на по-

стрелу мужа. Лицо Аркадия Федоровича было жестоко изуродовано: левая сторона представляла сплошной кровоподтек, очевидно, от удара прикладом. Прямо под носом зияла пулевая рана, такая же рана под правым глазом.

Родственники похоронили

В ПАМЯТЬ О ТОВАРИЩЕ — ГЕРОЕ

В самом конце центральной магистрали города — проспекте имени С. М. Кирова выросло красивое здание, в котором весной этого года разместился штаб ВГСЧ Кузбасса.

Издалека видно на его фасаде мемориальную доску, которую недавно установил коллектив горноспасателей в память о своем товарище — Герое Советского Союза П. А. Зварыгине. Золотыми буквами сияют слова:

«Здесь с 1934 года по 1941 год работал Герой Советского Союза Зварыгин П. А., рождения 1914 года. Погиб при освобождении Венгрии в 1944 году».

Память о войне-земляке навсегда в сердцах людей отважной профессии.

А. АЛЕКСЕЕВ.



Портрет владельца билета

ЧЛЕНСКИЙ БИЛЕТ.

Подпись: *Иванов*
Аркадий Федорович
избран 4-м чрезвычайным Всероссийским Съездом Советов в члены Центрального Исполнительного Комитета Советов Рабочих, Солдатских, Крестьянских и Казачьих Депутатов, сроком от 18-го марта по 18-е июня 1918

Председатель: *Свердлов*
Секретарь: *Иванов*

В ЛАГЕРЕ „ДРУЖБА“

Этот лагерь раскинулся на горе березовой рощи. И вот у подножья горы взметнулось в небо гигантское пламя — пионерский прощальный костер. Это первая партия ребят кончает свой отдых.

Было хорошо, весело и интересно. Ходили в походы, занимались в кружке «Умелые руки». Здесь вышивали и выжигали из фанеры чудесные шкатулки и рамки с причудливой резьбой, конструировали корабли, аэросаны и подъемные краны. А из пластилина налепили — и kota в сапогах, и бабу-ягу, и космонавта. Все это размещено на выставке в комнате творчества ребят. Хорошо оборудована пионерская комната, библиотека-читальня. Есть где ребятам почитать, поработать и повеселиться.

За сезон в лагере прошло несколько праздников: у малышей — праздник сказок, у старших — День космонавтики, лесной карнавал. А праздник Нептуна! Разрешил Нептун купаться, и ребята вдоволь накупались.

Весело и хорошо жилось нашим детям. За веселое пионерское лето спасибо всему воспитательскому и обслуживающему составу лагеря.

Группа родителей.

Ради жизни на земле

«Чапаевец», — так охарактеризовали мне в сельсовете Зимица и дали его адрес.

Быстро нашел дом. Долго сидели у стола. Василий Михайлович рассказывал о своей давно прошедшей молодости.

— За Советскую власть, — вспоминает он, — можно сказать, сызмальства пошел воевать. И не где-нибудь, а у самого Чапаева, Василия Ивановича, служил. Как попал к нему? Случайно, можно сказать, потому что по своему возрасту в ту пору никак не подходил для военной службы. Шестнадцатый год мне шел, когда на моих глазах белые избili отца. И такая меня охватила злость, что сам не свой был. Несколько дней ходил и все думал, как отомстить, а потом взял и убежал к партизанам. У партизан разведчиком был. Отряд влился в Чапаевскую дивизию. Получил и я новое назначение посыльным при штабе. Тогда, вот, я и увидел впервые Василия Ивановича Чапаева, которого раньше лишь по слухам знал. Комиссара дивизии Дмитрия Фурманова в то время тоже довелось увидеть. И сейчас, как живые, стоят они перед моими глазами.

«Васька! — кликнет, бывало, Василий Иванович, — скажи в первый эскадрон... Да живо!».

Вскочишь на лошадь — и сколько есть духу насеешься. Вручишь пакет или там приказ передашь и скорее назад. Докладываешь: так, мол, и так, Василий Иванович, передал... Подробно все рассказываешь, потому что любил Василий Иванович не только исполнительность, но и точность. Выслушает, а потом скажет: «Молодец. Иди гуляй. Надобен будешь — кликну».

После таких слов сердце так и рвется из груди, словно ему там тесно. Все бойцы любили Чапаева, а я — как отца родного. Готов по первому его слову стремглав лететь куда угодно, выполнить все, что прикажет.

Довелось мне позже быть ездовым: пушку возил на лошадях. Выедем на позиции — пушку развернем, а сами с лошадьми в укрытие, глаз не спускаем с передовой линии. Бывало, наступали такие минуты, когда, казалось, вот-вот сомнут нас белые, но откуда-то вылетал на лошади Чапаев, бойцы — и откуда сила бралась — нажимали так, что неприятель только пятки показывал. В одном бою, как сейчас помню, нас белые стали теснить со всех сторон. Глядим, идут лавиной на батарею. Что делать? Пускаем в ход оружие, какое кто имеет. Я стрелял из револьвера. Казацкий конь совсем близко, молнией сверкнул над

моей головой вражеский клинок. Падая, услышал раскатистое «Ура!» Это Василий Иванович в атаку бойцов повел.

...После гражданской войны переехал в Сибирь. В милиции служил, за бандами гонялся, пока всех, кто мешал нам утверждать Советскую власть, не убрали с дороги. Затем в колхозе работал. Когда началась война с фашистами, пошел на фронт. С первого месяца в армии, в срок четвергом, уже за границей, получил четвертое ранение, попал в госпиталь, а оттуда — домой.

Василий Михайлович поднялся со стула, прошелся по комнате. У порога повернулся:

— Кинофильм «Чапаев» как показывают в клубе, так я каждый раз хожу смотреть.

Среднего роста, широкоплечий, он, несмотря на свои годы, выглядел молодцом. И только седина, густо покрывшая голову, напоминала о том, что человек исходил немало дорог, не раз встречался со смертью и все-таки выжил. Выжил для того, чтобы своими руками строить жизнь, за которую он дважды воевал.

А. СУНКО.

Село Красное.

СЫНОВЬЯ

Старички Баженовы часто приезжают из села Красного в город. Если только дни рождения отмечать, потребуется до десятка визитов: у Валентина две дочки, у Николая с с Вадимом — по одной. Да Толик недавно порадовал старика: у него родился сын. Михаил Иванович гостил в городе целую неделю, и не мог налюбоваться внуком.

«Вот и внук у меня есть... У старших все дочки да дочки, а теперь и внук у нас, мать, есть. По фамилии Баженов...» радовался Михаил Иванович. Худенький, седой, в кругу плечистых, ладно скроенных, сильных сыновей он и сам будто становится моложе и солиднее.

Он любит, когда в доме становится шумно от песен, от детских голосов, от разговоров о шахте. Захмелев, начинает пить и курить «Назбек». (Папиросы, конечно, не так крепки, как самосад, но зато не каждый в Красном курит такие интеллигентные папиросы).

Если есть кто-то посторонний, Михаил Иванович непременно заметит: «Вот сыновья мои, один к одному, как дубки. Старший — Коля, за ним — Валя, за Димой — Боря... Боря у нас в аспирантуре учится в Новокузнецке. Их у меня шестеро, сыновей, и одна дочка... Как дубки, один к одному».

Если есть кто-то посторонний, Михаил Иванович может говорить о сыновьях без конца. Он их вырастил, воспитал, никому не дал сбиться с дороги, потому ему гордо и приятно говорить о своих детях. Когда вечером, собравшись домой, он шумно простится с внучатами, снохами,

сыновья, непременно все, идут провожать родителей до самого автобуса... И опять Михаилу Ивановичу гордо за своих сыновей...

Все они «ярославцы», но

Михаила

каждый привязан к шахте посвоему. Помните, когда приехал Толик, у братьев начались дебаты.

— Нечего ему делать в лаге. Он будет проходчиком... — сказал Николай.

— У нас же перспективная техника. У нас же комплекс ОМКТ. Из нашей шахты такой уголь идет, какого ты никогда не видел. Толик должен пойти в лагу, — возражал Дима. Он, Дима, бригадир 5-го участка, даже рассердился. У них такая дружная бригада, что любой позавидует, очистники кажутся ему самыми важными на шахте людьми, а тот Николай выдумал, чтобы Толик шел в проходчики...

Валентин при дебатах занимал позицию невмешательства. А Толику тогда было все равно. Он туманно представлял себе шахту... Это уже после, когда руки стали тверже и грубее, когда штрены и уклоны, люки и транспортеры стали не просто словами, а чем-то кровным и своим, когда после курсов проходчиков, он окончил курсы слесарей, а потом пошел учиться на машиниста погрузочной машины, — тогда появилась привязанность к шахте, к ее будням, заботам и тревогам...

Сейчас, когда Дима заводит разговор о лагах, Толик рассуждает, как старший брат. А Николай любит проходческое дело самозабвенно. Сколько у них бывает неприятностей

разных, а вот говорит он о своей работе даже чуть вышвенно, и морщинки у его глаз будто светятся.

Сколько их, выработок, пройдено на шахте имени Ем.

Ярославского — обводенных и сухих, по углю и по породе?!

А он помнит их по номерам. С каждой что-то связано. В одной радовался уходом, в

Ивановича

другой как бригадир без конца ходил «пробивать» сложные вопросы. Ныне, проходя по шахте, он узнает круги, поставленные его руками.

На шахте имени Ем. Ярославского первым «обосновался» Николай. До этого он работал на шахте имени С. М. Кирова, отсюда его... уволили. В трудовой книжке так и записали: «Николай Михайлович Баженов уволен с шахты за нарушение ТБ». Нарушение, откровенно говоря, было пустяковое и не стоило пережитых неприятностей. Его нигде не принимали на работу. Посмотрят в трудовую книжку и от ворот поворот. Наручителей, мол, нам не надо.

На шахту имени Ем. Ярославского тоже, приняли с трудом. Начали справки наводить спрашивать-переспрашивать. Потом начальник шахты сказал: «Ладно, оформляйся. Посмотрим, что ты за человек».

Уже через год Николай был назначен бригадиром проходчиков. И за десять лет работы никто из руководителей и горняков не сказал о нем пло-

хого слова. Но та злосчастная запись в трудовой книжке так и осталась...

За Николаем на «Ярославку» потянулись другие братья. Валентин, приехал: «Куда идти?»

— Давай к нам, вместе будем, веселее как-то! — сказал Николай.

Вадим кончил горный техникум.

— Куда идти?

— Давай к нам, вместе будет веселее как-то, — сказали Николай с Валентином. И Толика также агитировали.

голосу и даже представляет, как он стоит у телефона разгоряченный от ходьбы, злой от вынужденного простоя, на каске — лампочка и при ее рассеянном свете морщинки у глаз Николая кажутся тяжелыми и строгими.

«Алло! Диспетчер Баженов слушает. Лес отправили... Между прочим, Димка сегодня в ударе — вот работает бригада. Куда там другим! — И перейдет на совсем непривычное: — В воскресенье что делаете?... Давайте вместе за город?»

И оттого, что все они рядом, будто связанные невидимыми нитями, что никакие породные толщи не могут разделить их, станет очень хорошо на душе, станет так на душе, как только бывает, когда все-все хорошо. Они будто плечом к плечу, равно дубки, как Любит называть их отец, Михаил Иванович...

А. ШИШКИН.

УГОЛОК ПОЭЗИИ

Н. КОВЯЗИН.

ВЕРЮ В ТЕБЯ, ЧЕЛОВЕК!

На экране — бой во Вьетнаме,
После снимков далекой Луны.
Сын спросил у жены моей: — Мама,
На Луне не бывает войны?
Вздрыгнул я,
И легкая память увела меня в сорок второй:
Затемненный Саратов,
И мама,
Вой сирены. И двор городской.
А над нами, ну прямо над нами,
Яркий диск безмятежной луны,
И я спрашивал так же вот: — Мама,
На Луне не бывает войны?
Мать сказала: — Ну как она будет?
Нет людей на планете Луна.
Вновь спросил я: — А если бы люди,
Если люди — то, значит, война?
И ответила мама, тоскуя: — Людям войны совсем не нужны.
Папа наш для того и воюет,
Чтобы люди не знали войны...

В сорок пятом вернулся с победой
Наш отец.
И его ли вина,
Что за этой победой следом война?
Поползла по планете война?
Все вместил в себя век наш двадцатый:
Мрак фашизма и свет Октября,
Штурм дворцов и сожженные хаты,
Мирный атом и концлагеря,
Мощных спутников гул во Вселенной
И расистский разгул откровенный...
Но какой бы он ни был, наш век,
Сын Земли, человеком рожденный,
В доброй воле людской убежденный,
Очень верю в тебя, Человек!
Может, завтра со скоростью света
Ты умчишь с космодрома Луны,
Чтоб сказать на далеких планетах
На Земле не бывает войны.

Хотя письма напечатаны не были

ЖИТЕЛИ улицы Кирова жаловались, что у них повреждена колонка, а ремонтная бригада, вместо того, чтобы отремонтировать ее, совсем отключила воду.

Как отвечает городской отдел коммунального хозяйства, факты, указанные в жалобе, подтвердились, старший мастер по водопроводу тов. Крысанов строго предупрежден.

В настоящее время установлена новая водоколонка.

☆☆☆

ЖИТЕЛИ улицы Дворцовой писали о том, что на улице в неприглядном состоянии находится водоколонка.

На письмо жителей улицы Дворцовой, Ленинск-Кузнецкий городской отдел коммунального хозяйства сообщает, что водоразборные колонки будут отремонтированы и приведены в порядок в августе 1966 года трестом банно-прачечного и парикмахерского хозяйства.

☆☆☆

НА жалобу жителей ул. Челюскина о плохом водоснабжении горномхоз сообщает, что по этой улице вновь установлена водоколонка и ликвидированы неисправности по линии.

☆☆☆

ПОЧЕМУ отрезают летние водопроводы? — спрашивают жители Озерного переулка. Тов. Петров, заведующий горномхозом, по этому поводу сообщает:

«В связи с недостатком воды общеполком городского Совета обязал горотдел милиции и цех «Водоканал» отрезать все временные водопроводы, самовольно проведенные в огородах.

Временные водопроводы разрешается проводить, если далеко (свыше 300 метров) водоколонка, при этом водопровод должен быть общего пользования, с выведением ирра на улицу.

Все временные водопроводы, которые проведены в огородах, отрезаны правильно. В переулке Озерном имеется два стояка временного водопровода и одна водоразборная колонка, расстояние между ними 60—70 метров».

☆☆☆

ЖИТЕЛИ улицы Менделеева подняли в своем письме ряд вопросов, в частности, когда будет подведена к ним асфальтированная дорога.

На все эти вопросы отвечает главный архитектор города тов. Кин:

«Проект автодороги от улицы О. Кошевого по ул. Менделеева разработан. Построить автодорогу должен трест «Ленинуголь» в 1966 году. Но, в силу затруднительного положения с финансированием, не исключено, что она будет строиться в 1967 году. Вопрос о теплотрассе будет разрешен в увязке с будущим асфальтированием улицы.

Линия передачи была построена как временная, для питания строительных установок при постройке школы № 42. Перед строительством автодороги она будет перенесена или убрана».

В письме также затронут вопрос о создании дополнительного автобусного маршрута: шахта им. 7 ноября — Лапшиновка. Гориспеклом обсуждал этот вопрос и пришел к выводу, что маршрут такой возможен после создания ав-

токолонны в Соцгородке и строительства автовокзала в городе. Автоколонна в этом году строиться не будет, а строительство вокзала включено в план Ленинского стройуправления № 1 на 1966 год.

☆☆☆

ГРАЖДАНИН Сазонов сообщил в редакцию, что шофер такси № 37-68 КЕВ тов. Гузов отказался его везти. Редакция попросила ответить по этому поводу начальника таксомоторного парка тов. Бушманова.

Водителю Гузову объявлен строгий выговор. При повторении подобного случая к нему будут приняты более строгие меры, вплоть до снятия с работы.

Растут кадры специалистов

В нашем городе в прошлом году впервые были организованы курсы по подготовке автомехаников. Помнится, только по местили в газете объявление о наборе на курсы, как со всего города пошли один за другим шоферы первого класса, всех возрастов.

Собралась одна группа, другая. Начались занятия. Преподаватели уже были готовы к занятиям. У завуча Николая Никандровича Нечаева был разработан план на весь учебный год. Назалось бы, что особенного заниматься с людьми

технически грамотными, имеющими образование не ниже 7 классов? Но ведь это с другой стороны и трудность для преподавателей: курсантов надо было все так заинтересовать и найти материал посложнее.

Первое занятие посвящалось правилам уличного движения. Много нового и интересного узнали водители первого класса на этом занятии. Мы очень благодарны преподавателям Николаю Никандровичу Нечаеву, Владимиру Ивановичу Одинцову, Маргарите Николаевне Беев, инструктору

ру В. Куница и др. Все курсанты с большим интересом посещали занятия, и как бы ни было трудно, (ведь мы еще и работали), отлично усваивали преподаваемый материал.

И вот наступил день, когда стали принимать зачеты. Преподаватели волновались вместе с нами. Им хотелось, чтобы каждый курсант дал точный ответ на вопрос, заданный государственной комиссией.

Бывшие курсанты.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

24 июля 1966 г., № 147, стр. 3.

СПЕКТАКЛЬ О КОНАРМИИ

Коллектив Академического театра имени Евг. Вахтангова осуществил постановку нового спектакля — героической поэмы «Конармия» по мотивам рассказов И. Бабеля. В спектакль включены фрагменты из произведений В. Маяковского.

Время, о котором повествует Бабель и рассказывает спектакль, — это эпоха гражданской войны, борьба народов за торжество ленинской правды. Герои нового спектакля знают, за что они сражаются и умирают и пафосом этого сознания утверждается великий гуманизм борьбы за нового человека, рожденного и воспитанного Октябрьской революцией. В спектакле воссоздается и образ Владимира Маяковского, которого играет артист В. Лановый. Главный режиссер театра народный артист СССР Р. Н. Симон так говорит об основной идее спектакля: «Я бы сказал, что ее определяют слова из поэмы Маяковского «Хорошо!», написанной, как известно, к 10-летию Советской власти:

Этот вихрь,
от мысли до курка,
И постройку, и пожара дым
Прибирала партия
к рукам,
Направляла, строила в ряды».
В спектакле заняты ведущие артисты театра — Михаил Ульянов, Николай Гри-



ценко, Андрей и Григорий Абрикосовы, Лариса Пашкова, Юлия Борисова, Людмила Макасова, Юрий Яковлев и другие.

Свою новую работу вахтанговцы посвящают 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

На снимке сцена из спектакля «Конармия». Слева направо — Степан Вытяйченко, боец 1-й Конной армии — народный артист СССР Н. О. Гриценко, командир эскадрона Афанасий Хлебников — заслуженный артист РСФСР Ю. А. Яковлев и Василий Курдуков, боец 1-й Конной армии — артист Ю. В. Волынцев.

Фотохроника ТАСС.

Фото В. Мاستюкова.

Даешь площадку!

Ребята с улицы Инкубаторной, ученики 22-й школы, прислали в редакцию письмо, в котором благодарят работников геологоразведочной партии, в частности, Владимира Григорьевича Румянцева, за устройство спортивной площадки.

— Что вас заставило заняться этим? — спрашиваю у Владимира Григорьевича.

— Вижу, что дети бегают кто где, вот и решил сделать спортплощадку.

У самого Владимира Григорьевича тоже трое детей-школьников. Дети есть и у других работников геологоразведочной партии, живущих с ним по соседству, но додуматься до этого никто, кроме него, не смог.

Дело оказалось не таким уж сложным, стоило только взяться. Начальник партии пошел навстречу — выписал материал на строительство площадки (правда, пока что этот материал висит на Румянцеве — бухгалтерия не списала, — хочется быть уверенным, что спишет). В ход пошли непригодные буровые трубы — их использовали вместо столбов. Из досок сделали скамейки и стол для игр.

Сейчас у ребят есть волейбольная площадка, турник, теннисный стол, футбольное

поле. Правда, играть на нем пока нельзя — не разрешают хозяева картошки, посаженной возле поля.

— Играть уж будем, когда ее уберут. А на будущий год не допустим, чтобы тут что-нибудь сажали, — говорит Владимир Григорьевич.

Скоро будет готово одно из любимых ребячьих развлечений — качели, осталось только сварить трубы.

Все это сделано руками Владимира Григорьевича и его помощников-ребят. Они копали ямы, таскали песок, в общем, делали всю подсобную работу.

Недаром говорят — кто ищет, тот всегда найдет. В профкоме ГРП нашлись игры — домино, шашки, футбольный и волейбольный мячи, сетки. Все это лежало без употребления, пылилось, портилось, пока не дождалось хозяев.

Есть чем теперь заняться ребятам с улицы Инкубаторной. И не зря они пишут: «Спасибо вам, товарищ Румянцев!»

На этом примере хочется остановить внимание и родителей, и профсоюзных организаций некоторых предприятий, которые не делают для детей спортивных площадки якобы из-за отсутствия средств.

Площадка по ул. Инкубаторной создана буквально без всяких затрат (не считая же затратами несколько досок и трубы, которые годны только в металлолом).

Почему бы не позаимствовать другим полезный опыт тов. Румянцева? Ведь на любом предприятии найдутся отходы, не пригодные в производстве, но из которых можно построить площадки для детей. Нужна только инициатива!

М. КУЗНЕЦОВА.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм

ЗАГОВОР ПОСЛОВ

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20,

2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«СИБИРЬ»

ЛЮБОВЬ ПОД ВЯЗАМИ

Сеансы: 12-00, 4-00, 6-00,

8-00, 10-00.

ИВАННА В НАПАДЕНИИ

Сеансы: 10-30, 2-00.

«РАССВЕТ»

МОЛОЧНИК ИЗ МЯЗЮЛА

Сеансы 4-30, 6-00, 8-00.

ЗАЙЧИК

Сеанс в 3 часа.

Автошкола Кемеровского

учебного комбината ПРОИЗ-

ВОДИТ НАБОР на КУРСЫ

ШОФЕРОВ третьего класса в

группы с отрывом и без от-

рыва от производства.

Адрес школы: пер. Ледни-

ковский, 6.

Ленинск-Кузнецкий город-

ской отдел народного обра-

зования, ГК профсоюза работ-

ников просвещения и коллек-

тив учителей школы № 10 из-

вещают о преждевременной

смерти учителя школы № 10

АНТОНОВА

Александра Андреевича

и выражают глубокое соболе-

нование всем родным и близ-

ким покойного.

С маркой «Сделано в СССР»

Продукция с маркой «Сделано в СССР» известна во многих странах мира.

Большая партия медицинских препаратов сржающемуся Вьетнаму досрочно отправлена из Подмосквья. Около 20 видов изделий, в том числе гидронасосы, передвижные электростанции, станки поставляет Армения. Братскому народу помогает и Белгородский котлостроительный завод.

Очередную партию дизельных пропашных тракторов — более 500 машин — изготовил для индийских земледельцев Харьковский тракторный завод. Специа-

листы Днепропетровска досрочно завершили составление рабочих чертежей доменного цеха, сооружаемого при технической помощи Советского Союза на новом гиганте черной металлургии в Бокаро.

Заказ на сто сеноуборочных механизмов для монгольских земледельцев выполнил Целиноградский завод.

На выпуск 700—800 тысяч тонн стали в год рассчитан металлургический завод в Турции. Разработка проекта на его строительство закончена в Ленинграде. Душанбинский металлообрабатывающий завод имени Орджоникидзе отправил

в Финляндию, Турцию и Камбоджу крупные партии нефтяной арматуры.

В 25 государств мира идет продукция Усть-Каменогорского свинцово-цинкового комбината. Продукция молодого предприятия Карачаево-Черкесского завода низковольтной аппаратуры поставляется в социалистические страны, Уганду, ОАР и Австралию. Трудящиеся Мурманской области готовят для Финляндии лесоматериалы. Лес поставляется также Греции, ФРГ, Норвегии и другим странам.

(ТАСС).

ЧАСТНЫЙ ЛИ ЭТО СЛУЧАЙ?

14 июня я сдала в приемный пункт № 6 свитер и брюки, которые их покрасили в черный цвет. Срок готовности в квитанции значился 24 июня. Но к этому времени брюки и свитер готовы не были. Приемщица т. Печерская попросила зайти дня через два, но и к этому сроку их не сделали. Затем я терпеливо приходила, когда мне говорили.

Потом выяснилось, что брюки оказались из лавсана и их покрасят, когда наберут партию. Когда я пришла в четвертый раз, мне вернули свитер, выкрашенный вместо черного в синий цвет(?) С этим при-

шлое согласиться, но хождения мои продолжались.

Захожу в десятый раз(!) к т. Печерской. (Нужно отметить: очень выдержанная и

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

обходительная женщина). Увидев меня, она издали улыбается. А рядом сидит сапожный мастер (его цех находится тут же, в приемном пункте). Он мне с порога: «Лавсановые брюки не готовы». Приемщица попросила меня зайти в красильный цех.

— Я, — говорит, — добиться ничего не могу, на нас, приемщиков, мало обра-

щают внимания. Направляюсь, я туда, у работниц спросила, где мне найти начальника цеха, сказали, что она в отпуске, а испол-

няющего обязанности нет. Посоветовали обратиться к сортировщице Валентине Чаус, она находилась в цехе. Я подошла и попросила разобраться. Но вдруг раздался властный голос: «Ждите в коридоре» Это же мне пришлось услышать еще раз, но с большим криком. Спрашиваю у работниц: «Что, она со всеми так разговаривает?» Мне ответили,

что уже привыкли к ее грубостям, она постоянно дерзит всем.

Выходит Чаус, спрашивает, что у меня, берет мою квитанцию. Говорю, что у меня прежде всего просьба обратиться пожевливее. Услышав мои слова, она швырнула квитанцию назад и ушла. Что мне оставалось делать? Повернуться и тоже уйти. Я так и сделала. Но брюки остались. Теперь пишу, потому что не место таким грубиянам, как Чаус, в коллективе, борющемся за звание коммунистического.

З. ЧАЛДИНА, лаборант обогатительной фабрики шахты имени С. М. Кирова.

ОТДЕЛ НАХОДОК

В «Икарусе-620» найдены дамские часы. Получить их можно по адресу ул. Шелковичная, № 62-2, у Полещука Ивана Зиновьевича с 18 час. до 22 часов.

☆☆☆

На реке Иня, в районе шахты «Полысаевская-1» найдены мужские часы. Их можно по-

лучить по адресу: пос. «Полысаевской-1», ул. Выборгская, № 17, у И. Ф. Баздырева.

☆☆☆

На речке, в районе Байкама, найдены дамские часы. Их можно получить по адресу: ул. Ясная, № 9 (10-й участок), у Бушманова.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

24 ИЮЛЯ

18.00 Мультипликационный фильм.

18.20 Мяч в игре. Передача третья.

18.50 «Тайна зеленого бара». Художественный фильм.

20.10 В мире кино.

21.10 «Пепел и алмаз». Художественный фильм. (Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется).

22.55 Концерт.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортилография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 11317 Заказ № 4136 Тираж 24.300